

市区首家基层“发热诊室”来了!

谏壁社区卫生服务中心发热诊室试运行

本报讯(胡晓凤 赵冬 林兰)近日,市区首家基层“发热诊室”——谏壁社区卫生服务中心发热诊室试运行,成为基层抗疫新阵地。

记者采访获悉,谏壁社区卫生服务中心作为城郊地区的基层医疗机构,承担了抗疫最前线的“哨兵”重任。为完善基层发热诊室的哨点功能,提高流行病学的筛查能力,进一步加强对新冠肺炎疫情防控工作,谏壁

社区卫生服务中心在人口西侧新建一间面积约300平方米、符合标准的发热诊室。在通过各项环评及标准化验收后,于6月16日全面投入使用,为应对疫情打造“第一哨岗”。

记者看到,发热诊室严格按照规范流程和各项规章制度开展,规范和细化发热病人接诊、筛查、留观、转诊工作流程,对新冠十大症状病人进行严格筛查,采取全封闭就诊流程,挂号、就诊、缴费、标本采集、

辅助检查、取药、输液等所有诊疗活动均可在发热诊室独立完成,做到发热患者的闭环管理。

谏壁社区卫生服务中心发热诊室的投入使用,有助于更加精准、有效地做好疫情防控工作,提高传染病“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的能力和水平,为进一步提高基层疫情防控的医疗救治和对发热患者的综合救治能力奠定了坚实基础。

把近期服用的药物和病例都带上,我陪您去咨询医生。”桓王亭社区党总支书记周娟发挥“巧嘴皮”技能,面对面向老人们宣传接种新冠疫苗的必要性,同时认真聆听老人及家属对接种疫苗的疑问,并耐心解答、消除顾虑。端午节期间,周娟顾不上家中正在准备高考的孩子,一心扑在工作中上。最近天气多变,她顶着烈日骄阳,冒着大雨,把现场咨询“搬”到群众家门口,为老人们“扫清”新冠疫苗接种认知盲点。

宽肩膀 巧嘴皮 铁脚板

桓王亭社区“护航”老人接种新冠疫苗

本报讯(吴雨娜 林兰)“我腿脚不太好,本来还担心接种新冠疫苗来回不方便。小朱不仅开车把我从家里接到社区医院,还背着我上楼、下楼去打疫苗,之后又开车送我回家。太感谢小朱这样的好同志了!”近日,京口区象山街道桓王亭社区83岁居民夏光定感激地说。

老人口中的小朱名叫朱新磊,是桓王亭社区工作人员,他有一副“宽肩膀”,敢扛事能扛事。在前期走

访中,朱新磊发现社区里居住的许多老人因为腿脚不便,不能去社区医院接种新冠疫苗。于是,朱新磊贴心地开车去老人家里,把他们接到社区医院。对于腿脚不便的老人,他或搀扶或背老人上楼,再帮老人排队接种,陪他们留观半小时,询问他们有没有不适,最后再把老人搀扶或背下楼,送回家。朱新磊已经这样一对一贴心服务了数十位老人。

“好的,我记下了。到时候您就

把近期服用的药物和病例都带上,我陪您去咨询医生。”桓王亭社区党总支书记周娟发挥“巧嘴皮”技能,面对面向老人们宣传接种新冠疫苗的必要性,同时认真聆听老人及家属对接种疫苗的疑问,并耐心解答、消除顾虑。端午节期间,周娟顾不上家中正在准备高考的孩子,一心扑在工作中上。最近天气多变,她顶着烈日骄阳,冒着大雨,把现场咨询“搬”到群众家门口,为老人们“扫清”新冠疫苗接种认知盲点。

记者了解到,前段时间以来,桓王亭社区工作人员、网格员、志愿者发挥“铁脚板”作用,有针对性地发动60岁以上老人接种新冠疫苗。在象山街道办事处副主任高升的带领下,社区工作人员下格入户、走访居民,利用“线上+线下”多种途径进行宣传,提升老人对于接种新冠疫苗的认识高度。截至目前,桓王亭共有147位60岁以上老人顺利接种新冠疫苗。



立体围读 寻迹镇江

6月18日,镇江博物馆、江大图书馆开展“立体围读 寻迹镇江”大学生走进镇博活动,带领大学生们走出校园,在手绘青花纹样、展厅寻访等活动中,全方位立体感受镇江的文化内涵。 王呈 曹思成 摄影报道

未来十天 我市进入多雨时段

本报讯(记者 谭艺婷)6月19日全市最高气温33℃,相比前一天稍有回落,但是雨水即将光临。市气象台播报显示,6月20日起我市雨水逐渐增多,闷热感也将随之加重。未来十天,我市将进入多雨时段。

中央气象台消息称,南方强降雨进入最强时段,19日至21日,长江中下游沿江附近、江南等地有大到暴雨,局部有大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。市气象台梳理了一下我市“降水进度表”:20日多云到阴,局部有阵雨或雷雨;21日多云到阴有时有阵雨或雷雨;22日至24日阴有阵雨或雷雨;25日至26日阴到多云;27日至28日阴有阵雨或雷雨。

最后了解一下具体天气:19日傍晚到20日多云到阴,局部有阵雨或雷雨,东南风3到4级,雷雨时短时阵风7到8级。20日最高气温34℃到35℃。21日多云到阴有时有阵雨或雷雨,最高气温34℃到35℃。22日阴有阵雨或雷雨,最高气温34℃到35℃。



6月16日上午,京河路幼儿园大班的孩子们在园内开启了他们人生中第一次毕业典礼,为三年的幼儿园生活画上一个圆满的句号,留下最美好的记忆。 京幼 陈佳 谢思淳 摄影报道

京畿路社区开展消防宣传

本报讯(孙晨飞 陶翠)为切实增强社区居民抵御火灾事故的能力,加强基层治理建设,近日,润州区金山街道京畿路社区联合市桃花朵朵社会工作服务中心、南山路消防救援站开展“防患于未‘燃’ 安全记心间”消防安全知识宣传活动,活动以贴近实际、贴近群众、贴近生活的宣传方式,把消防知识和使用灭火器技能送到广大群众手中,进一步激发大家关注消防、参与消防的积极性和主动性。

活动中,消防员向在场网格员、

党员代表及居民代表详细讲解了日常生活中的消防安全注意事项,提醒大家注意用气、用电安全,定期检查厨房及家中的电气线路,自觉排查整改身边的火灾隐患,避免火灾事故的发生。

京畿路社区负责人介绍,此次消防宣传活动切实增强了辖区居民的消防安全意识,提高了居民的自身防火警惕性和自救能力,营造出了人人参与消防、人人宣传消防的良好氛围。

市老龄协会开展“医养结合”调研

本报讯(记者 朱秋霞)近日,市老龄协会来到镇江瑞和健康产业发展有限公司旗下的市瑞和老年病医院、润州区七里甸街道光华社区日间照料中心、市瑞和护理院考察调研并座谈。

座谈中,瑞和集团负责人介绍了公司医疗服务、医养结合、机构养老、社区居家养老、家政服务等业务情况。据悉,镇江瑞和健康产业发展有限公司率先在全国开启了专为老年人量身定制的一站式、全方位、全天候、闭环式养老服务

的内循环服务模式。

大家就如何解决养老机构医疗需求、做好医养结合工作进行了研讨。随着老龄化的不断加剧,全社会健康养老服务压力也在不断加大,镇江应在推进地理位置临近的医疗机构开展合作业务、鼓励医疗机构拓展养老服务、发展社区嵌入式医养结合机构等方面实施更多举措,加大工作力度。市老龄协会也将进一步深入调研,积极为政府决策提出好的对策和建议。

市场监管部门 守护中考食安

本报讯(王蕾)为保障广大考生中考期间的食品安全,按照“守底线、查隐患、保安全”专项行动相关要求,结合“双随机”工作安排,新区市场监管局近日建立“提前介入、消除隐患、驻点保障、全程监管”中考护航模式,持续做好中考食品安全保障工作(见图王蕾 摄)。

考前一周,新区市场监管局联合市局餐饮及新区社发局提前介入,走进学校,对中考考点进行了全面的食品安全检查,重点检查了食品加工环境、原料采购、人员健康、餐具清洗、食品留样等环节,预检查发现的隐患均要求各考点现场整改,由属地分局持续跟进,确保闭环。同时要求各考点学校加强后厨从业人员食品安全知识培训,落实主体责任。

6月17日上午,新区市场监管局根据中考保障工作安排,对中考期间每个考点实行专人驻点保障,现场开展食品安全督查工作。同时将“大白”——食品安全快检车开进学校,抽调专业人员对食材进行抽样检测,将驻点监管工作与食用农产品快检工作相结合,确保对中考考点的食品各个环节开展全方位监管。现场抽取土豆、洋葱、青椒等蔬菜样品共8个批次,进行了农药残留项目检测,结果均为阴性,暂未发现不合格产品。

新区市场监管局聚焦中考“食品安全”保障,加强值守,做好应急处置工作,从严、从细、从实织好中考期间食品安全防护网,全力护航中考顺利进行。



调度充足机具物资 积极开展培训宣传

新区紧抓有利天气全面组织夏种

本报讯(胡雪 曹力元 毕佳伟)春争日、夏争时。夏收近尾声,夏种紧相随。连日来,新区各农户紧抓有利天气,全面组织开展夏种工作。

在新区姚桥镇绿色高效创建示范区,一台台插秧机穿梭在稻田中,所到之处,秧苗行距株距整齐划一,间隔有序。“今年水稻栽插播种采取了三种办法:旱直播、水直播、机插秧,其中机插秧面积最大。目前这三种方式的播种工作都已陆续展开。”江苏润果农业发展有限公司技术总监蒋鹏宏介绍,“今年润果农业水稻种植面积14000多亩,主要种植品种为南粳系列和镇稻系列,目前已完成6000亩水稻种植工作。机插秧部分按照10台插秧机同时作业,每天完成500亩-600亩的速度来算,润果农业的夏种工作预计一

周内可以全部结束。”其中,早播的田块已经进行了及时的田管,目前长势非常良好,栽插密度也达到预计要求,为水稻全面增产打下了良好基础。

今年新区水稻预计栽播面积6.47万亩,其中机插面积5.5万亩,占比85%左右。全区6月2日左右开始进行栽播,截至6月12日已栽播2.52万亩,占比38.95%,预计6月20日左右栽播结束。水稻种植品种以南粳5055、南粳9108、南粳46等优良食味品种为主。“全区已调度充足机具物资,基本满足三夏工作生产需要。”新区农村经济发展服务中心技术员张彤阳介绍,“针对近日天气多变的情况,新区农业农村部门将时刻关注天气变化,及时提醒农户根据稻作方式,因时、

因地、因苗制宜,分类管理,抓好一种就管工作,促进水稻早发、快发、齐发。”

为确保夏种工作有序开展,日前,新区已组织开展线上、线下培训活动6次,主要对大豆玉米带状复合种植、化肥减量增效、水稻集中育秧等进行技术培训观摩;积极宣传农机作业用油“三优一免”政策,逐一对接区内农业用油供应站,使各站知晓用油优惠政策,将优惠政策和农机加油优惠卡办理流程信息发送给农机手和规模种植主体,确保农机作业用油供应到位。目前,新区水稻种子已全部到货,农药、肥料等物资到位比例达90%以上,剩余物资正有序调运,物流畅通,能够满足夏种生产需求。

下一步,新区农业农村部门将



加强田间指导工作,抓好水浆管理、肥料运筹、病虫害防治。根据不同田块生长情况,将关键技术指导到户,落实到田,统筹抓好疫情防控与农业生产工作,夯实新区今年秋粮生产基础。 图片由新区社发局提供



喜迎二十大 露天电影进社区

为迎接党的二十大胜利召开,弘扬时代精神,营造和谐温馨的社区氛围,丁岗镇宜乐社区于6月10日-6月12日在社区东广场开展“喜迎二十大 露天电影进社区”放映活动。 郭江霞 摄影报道

“礼赞父亲 孝行永恒” 潘宗社区举办 感恩父亲节活动

本报讯(孙维清)6月18日上午,丁卯街道潘宗社区新时代文明实践站、悦心居家养老服务中心联合镇江瑞康医院、陈静采耳,在潘宗社区举行了“礼赞父亲 孝行永恒”感恩父亲节活动,通过义诊、采耳、义剪等活动,为社区老人送去一份实实在在的礼物,切切实实为群众办实事。

活动现场,前来问诊的老人络绎不绝,瑞康医院的医生为到场老人提供检查口腔、测血压、疾病咨询等健康服务,并尽心尽责地为大家答疑解惑,给出专业合理的建议,并为每一位参加活动的长者送上小礼品。

在理发志愿者的精修细修下,老人们换了新发型,露出了满意的笑容。正在理发的张阿姨说:“我们老人理发就图个简单清爽,这次小师傅新剪的发型我太满意了,显得很精神,希望以后多多举办此类活动。”